



# 福建侨报

2023年7月7日  
星期五 12版  
癸卯年五月二十  
第2993期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006  
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话

### 强调牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量

据新华社报道 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平和安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经

济协同联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。我的回答是,各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任,牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一,把牢正确方向,增进团结互信。事实证明,只要我们胸怀大局,担起责任使命,排除各种干扰,就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和协作,倡导以对话消弭分歧、以合作超越竞争,切实尊重彼此核心利益和重大关切,坚定支持彼此实现发

展振兴。从地区整体和长远利益出发,独立自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,维护地区和平,保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国有组织犯罪,拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,聚焦务实合作,加快经济复苏。中方愿同各方一道落实全球发展倡议,坚持经济全球化正确方向,反对保护主义、单边制裁、泛化国家安全概念,反对搞“筑墙设垒”、“脱钩断链”,努力把互利合作“蛋糕”做大,让发展成果更多更公平惠及各国人民。欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛, (下转第二版)

## 省委常委会召开会议

### 认真学习贯彻

## 习近平总书记重要讲话重要指示精神

### 扎实推进我省党的建设和组织工作

#### 周祖翼主持会议并研究贯彻落实措施

据《福建日报》报道 7月3日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示、在6月30日中共中央政治局会议上、在中共中央政治局第六次集体学习时、同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话和向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信精神,研究贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实全国组织工作会议部署,扎实推进我省党的建设和组织工作。要深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,原原本本学、全面系统学、联系实际学,深刻领会精神实质和丰富内涵,切实把思想和行动统一到党中央精神上来,坚持学以致用、学用结合,立足我省党建工作实际,不折不扣抓好落实。要紧紧围绕贯彻落实党的二十大战略部署,深入开展主题教育,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,扎实做好新时代新征程组织工作,打造堪当民族复兴重任的高素质干部队伍,强化现代化建设人才支撑,增强党组织政治功能和组织功能,以高质量组织工作服务保障高质量发展。要切实担负起管党治党的政治责任,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,落实全的要求、严的基调、治的理念,推动全面从严治党向纵深发展,为新时代新征程党的建设作出新贡献。

会议强调,要结合开展主题教育,不断深化对党的理论创新的规律性认识,更好地学习把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论体系。要充分发挥福建作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地 and 实践地独特优势,

建强用好省研究中心,深挖理论“富矿”,推动研究阐释向广度深度拓展。要发挥领导干部“关键少数”作用,用好福建特色教材,引领推动全省党员干部更好把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,把党的创新理论转化为推动福建建设的强大精神力量。要深化宣传推介,善于运用群众喜闻乐见、易于接受、便于参与的方式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

会议指出,习近平总书记向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信,对“鼓岭之友”加深中美人民友好交流的成效表示肯定,对增进中美人民友谊提出殷切希望。我们要落实“党管外事”原则,扛起主体责任,加强统筹协调,找准工作抓手,提升工作合力。要深化经贸互利合作,大力推动招商引资,培育新的外贸增长点,更好地谋发展、防风险。要加强地方和民间交流合作,讲好友好故事,加大人文、教育、医疗等领域合作,促进民心相通。

会议强调,要积极探索和遵循城市建设发展规律,把以人为本、尊重自然、传承历史、节约集约、绿色低碳等理念,融入城市规划全过程,主动对接长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设,高水平打造福州都市圈、厦漳泉都市圈,支持老区苏区全面振兴发展。要构建优势互补的区域经济布局,促进区域内和区域间产业合理分布和上下游联动,联手打造区域合作产业链和优势产业集群。要把党的领导贯穿城市建设全过程、各领域、各环节,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,注重共商共建共享,提高城市社会治理现代化水平。

(下转第二版)

本报讯 6月20日至29日,省委常委、统战部部长、省海外联谊会会长王永礼带领由省侨联、省商务厅和省侨办有关负责同志组成的福建代表团访问日本、泰国、缅甸,深入贯彻落实习近平主席同三国领导人达成的重要共识,认真落实省委工作要求,联友、链商、访亲、融文,助推高水平对外开放,凝心聚力服务构建新发展格局、推进中国式现代化福建实践。

出访期间,代表团与日本著名友好人士塚本幸司之子塚本博亮座谈,转达省委省政府对塚本幸司先生及家人的问候和祝愿,拜访泰国中华总商会、日本三菱日联银行、日中经济贸易中心、日中友好协会、缅中友好协会,参加世界华商大会福品优品展洽活动和中国(福建)—日本经贸合作推介会、福建—关西经贸合作交流座谈会、中泰产品供采项目对接签约、中国(福建)—缅甸经贸合作推介会等,拜会驻三国大使馆,走访慰问侨团,看望闽籍乡亲。

每到一处,代表团积极宣介新福建,开展省情介绍、政策推介、经贸合作对接等活动;深入访侨亲走侨企,与闽籍侨领、侨胞侨商和华裔新生代代表等座谈,转达省委省政府和家乡人民的牵挂和关怀,勉励海外乡亲发扬爱国爱乡优良传统,互帮互助、团结奋斗,把实现自身发展与促进乡亲共同发展和福建高质量发展结合起来,常回家乡看看、更多选择投资福建,为招商引资、招才引智牵线搭桥,在助力新福建建设中共谋“多赢”发展。

(闽同心)

王永礼率团访问日本泰国缅甸